



菲律賓 蘇丹庫達拉省

感念救命恩 主動承擔眼科診療

2024.04.04-06

文、圖／菲律賓慈濟分會提供

四月四日至六日慈濟菲律賓分會首度在民答那峨島南部的蘇丹庫達拉省體育館舉行大型義診，這也是慈濟在菲律賓投入的第二百六十二場義診。菲國人醫志工團隊包含五十八位醫師、一百一十五位志工投入，服務四千三百四十八人次。

得知 0403 花蓮強震災訊，四月四日開診前，義診團隊攜會眾雙手合十、安靜虔誠地為臺灣祈禱、祝願平安。

義診現場見志工們有條不紊地穿梭著，引領民眾前往不同科別的候診處。有專人為孩童們量體重並記錄，對生長發育及各項發展作評估與檢查。領藥區有藥師志工協助民眾領藥事宜。公部門也派健保局人員協助義診相關的登記作業。還有將近兩百位醫科及護理科的學生前來協助醫病溝通與翻譯。

義診上提供外科、牙科、小兒科、眼科等科別的看診服務，當地公立醫院



四月四日至六日菲律賓人醫志工團隊在蘇丹庫達拉省體育館舉行多科別大型義診，三日服務四千三百四十八人次。



也出借手術室，供義診醫師為病人除病灶，總計為七十人動手術。菲律賓慈濟人醫會召集人柯賢智醫師為此次手術義診上年齡最小的孩子完成開刀治療後，親手抱起小病人送往恢復室。

此次義診原本沒有眼科，但是眼科醫師馬根 (Dr. Remegio Magan) 堅持要給他一個回饋慈濟的機會。原來二十二年前他還是實習醫師時，因為食物中毒瀕臨命危，是柯賢智醫師的團隊傾力救治，還有楊偉順師兄在三寶顏為他籌募醫療費用，幫助他撿回一命。馬根醫師說這些年來他無以回報慈濟而耿耿於懷，這次既然慈濟來到他的所居處義診，他無論如何一定要來付出。三天的義診，他一人總共看了五百八十六位病人。

楊偉順師兄憶及馬根醫師在實習時，即使再疲憊，若有病人在停診時請求看診，他一定不會拒絕。「醫生的技術可以培養，但醫生的善心更加珍貴」，他相信這位年輕的醫師若能度過病苦考



柯賢智醫師在當地公立醫院出借的手術室開完刀後，抱起小病人送往恢復室。

驗，之後會拯救更多生命。楊師兄說，這也是馬根醫師讓人特別珍惜之處。

馬根醫師說：「只要還活著，當慈濟需要我的時候，我會盡我所能。」他強調：「對慈濟的感激已是我生活的一部分」。